Отчет о проведении учебно – пожарной тревоги   в Урадинской СОШ
24 декабря 2018 г. в МКОУ «Урадинской СОШ» с целью совершенствования знаний и практических навыков учащихся и сотрудников школы в условиях ЧС мирного времени, угрозы взрыва и пожара была проведена учебная тревога по эвакуации учащихся и работников школы и тушению условного пожара в школе.
Мероприятия проводились в соответствии с утвержденным директором школы планом проведения мероприятий по пожарной безопасности.
Руководитель тренировки был преподаватель ОБЖ Магомедов М.А.
Были проведены итоги подготовки и проведения эвакуации учащихся и персонала и тушения условного пожара.
В 11:30 произошло условное возгорание электрической проводки в кабинете информатики на втором этаже и сразу сработала пожарная сигнализация, и в 11ч.30 мин 10 сек эвакуация была завершена построением всех учащихся  на школьной площадке, на безопасном расстоянии от здания школы.
Были эвакуированы 77 учащихся и 35 работников из всей школы.
[bookmark: _GoBack]Администрацией школы было отмечено, что тренировка прошла успешно, противопожарная сигнализация  сработала вовремя, преподаватели и тех.работники свои обязанности выполнили добросовестно, учащиеся соблюдали правила эвакуации, выходили без паники, не толпясь и помогая друг другу. Работники и учащиеся Урадинской СОШ показали хорошие знания правил пожарной безопасности и правил эвакуации. 
Вывод: цель учебной тренировки достигнута, свои цели и задачи она выполнила.
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